

итоги

ЧЕМ ВАМ ЗАПОМНИЛСЯ ГОД УХОДЯЩИЙ

Предновогодние дни – это время для подведения итогов года, возможность проанализировать, что хорошего происходило, какие идеи удалось реализовать и какие планы претворить в жизнь. Это отличная подходящий момент, чтобы оценить полученные результаты и сделать выводы на будущее, чтобы наступающим год стал еще более результативным и плодотворным. И, несомненно, так оно и будет. Желания имеют свойство исполняться, если в это очень сильно верить, и, конечно, если прикладывать для этого усилия.

А пока своими впечатлениями от 2020-го поделились сотрудники нашего университета. Им слово;



Анна Михайловна МЕЗЕНКО, заведующий кафедрой общего и русского языкоznания, доктор филологических наук, профессор:

– Для нашей кафедры общего и русского языкоznания уходящий год был очень продуктивным. Проводилась работа по созданию книги-альбома «75 слов-памятников, рожденных Великой Победой». Этот проект был реализован группой студентов 2-го курса под руководством доцента Леонида Михайловича Вардомацкого и занял первое место в конкурсе инновационных проектов.

Был подготовлен и издан научно-практический журнал «Филология в современной школе: традиции и инновации». А еще в 2020-м в рамках работы интегрированного научного кружка «Имена собственные во времени и пространстве» был воплощен интерактивный проект студентов нашего факультета и учащихся гимназии № 2 г. Витебска – мультилингвальная зуковая газета «Голос науки» под руководством доцента кафедры, кандидата фило-

логических наук Татьяны Владимировны Скребнёвой.

Безусловно, у многих в памяти останется прошедший в ноябре Российско-белорусский молодежный форум «В формате нового поколения», где были представлены 5 лучших научных студенческих проектов, в том числе мультимедийный проект «Военно-исторический компонент в онимии Витебщины», в создании которого приняли участие студенты 1 и 4 курсов, а также магистранты.

Год был плодотворным и продуктивным для всех членов кафедры. Приятно, что это не осталось незамеченным и на высоком республиканском уровне. Думаю, почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Беларусь» – это оценка деятельности всего коллектива, который бережно хранит и приумножает вековые традиции университета.

Николай Тимофеевич ВОРОБЬЁВ, заведующий кафедрой алгебры и методики преподавания математики, доктор физико-математических наук, профессор:

– В научном плане этот год был очень насыщенным для участников нашей научно-педагогической школы «Теория классов Фитtingа и ее приложение в теории групп». Мы завершили работу по заданию государственной программы научных исследований, подвели итоги того, чем занимались на протяжении пяти лет. У нас опубликовано 32 научные статьи (всего 108 публикаций). Причем половина из них – в крупных международных журналах, которые входят в международные базы данных «ICE», «Web of Science», «SCOPUS».

Уходящий год был знаменателен и тем, что три мои ученицы, среди них сотрудники ВГУ имени П.М. Машерова А.В. Марцинкевич и Т.Б. Карапурова, успешно защитили кандидатские диссертации. Кроме того, Татьяна Борисовна стала лауреатом областного конкурса молодых ученых. Четыре магистранта кафедры успешно окончили магистратуру, а один из них стал аспирантом. У них уже есть научные публикации, в том числе в журналах из перечня ВАК.

На базе гимназии №1 имени Ж.И. Ал-

фёрова г. Витебска активно работает филиал кафедры. Стало добной традицией ежегодно проводить там секции математики в рамках научной конференции преподавателей и сотрудников университета. В 2020 году в ней активное участие приняли в том числе учителя математики школ Витебска. Также мой подопечный одиннадцатиклассник Александр Иванов, учащийся гимназии №1 имени Ж.И. Алфёрова, получил диплом I степени в XI научно-практической конференции среди учащихся 9 – 11 классов учреждений образования Витебской области «Эврика».

Конечно, 2020-й год мог стать для нас еще более насыщенным. Ведь было два приглашения преподавателей кафедры в ведущие китайские университеты на научную стажировку. С ними кафедра плодотворно сотрудничает уже более 38 лет. К сожалению, из-за эпидемиологической ситуации поездки отменились, хотя в этом году совместно с китайскими учеными у нас опубликованы две крупные работы в престижных международных журналах.



В начале декабря меня ожидала приятная неожиданность – я был удостоен почетного звания «Заслуженный работник образования Республики Беларусь».

Я уверен, что все достижения стали возможными благодаря тому, что я работаю в замечательном коллективе. Наша кафедра – дружная и сплоченная команда, которая два года подряд становилась лучшей в университете среди естественно-научных кафедр.